

空中影院

京剧折子戏(精编版)

《逍遥津》:汉献帝因曹操专权,草血诏于伏后,嘱约同孙权、刘备等除去曹。曹操率军把守宫门,从内侍穆顺发髻中搜出诏书,带剑入宫,将伏后乱棒打死,并鸩杀其二子。献帝悲愤交加,伤心欲绝。

主要演员:倪茂才

《望江亭》:孀妇谭记儿为避太尉之子纠缠,隐身清安观。白道姑之侄白士中授潭州太守,来观中辞行,遇到记儿,俩人情投意合,遂订终身。

主要演员:王蓉蓉

《探阴山》:少女柳金蝉观灯时遇害,知县误将书生颜查散定为凶犯。包拯亲下阴曹,查阅生死簿,再探阴山,访柳之魂,终将冤案查明。

主要演员:安平

《洪羊洞》:杨延昭命孟良去辽邦盗其父骸骨,焦赞暗随入洞,孟疑为敌将,以斧劈死,拉到洞外见是焦赞,便将骸骨交与程宣,自刎洞前。杨延昭惊闻噩耗,痛悼呕血,病势益重,与八贤王及母、妻诀别而亡。主要演员:张克

3月17日、20日19:20 CCTV-11播出



快乐驿站

相声大家听

《快乐驿站》将在本周继续播出 2010 年第一季《相声大家听》,奇志、贾玲、应宁、宋德全和常佩业等相声演员将相继登台献艺。

奇志用传统口技歌颂了铁路工人《节日奉献》精神,还要为铁路工人征婚;贾玲以全新方式演绎了《大话捧逗》,为传统段子注入新的活力;应宁要《新解三字经》,不知有什么独到的见解;宋德全要为大家介绍自己对《酒的研究》,听起来还算有些道理;常佩业爱说《反义词》,原来在正反之间,还有这么多有意思的事。《相声大家听》,带来好心情,千万别错过。

本周《快乐传奇·大兵》将如约而至,大兵以其天生的喜剧天赋一直活跃在舞台上,成为南方相声的领军人物。

本次特别选取了他的《治感冒》、《审贼》、《我是 110》、《招聘》等经典段子,精彩不断,值得期待。3月15日18:29、3月16日至19日18:19 CCTV-3 播出

武林大会

对阵



开门八极拳第二周北京擂台总决赛是“16进 8”的第二轮比赛,经过第一周擂台赛的角逐,已有 4 名选手闯进 8 强,他们是:李金晔、周胜明、田海强、黄凯。

第一场由来自新疆伊犁的穆生辉与河北沧州的王赫对阵;第二场由来自辽宁大连的孙中君与山西神池的高志远对阵;第三场由来自山东临沂的于汇源与河北石家庄的王鹏硕对阵;第四场由来自河南驻马店的潘鸿源与辽宁大连的孙中臣对阵。

3月16日18:35 CCTV-5 播出

走近科学



小个猪,大前途

神秘的“罐口” 在日照市兴海西路一个停车场,傍晚驶来一辆 10 米多长的油罐车,司机下车后来到附近一家汽车装饰公司,想找人清理一下油罐车中的油渣。该公司由于从没做过这样的业务,便派一个人先到油罐里面看看情况再决定。可 10 分钟过去了,这个人不但没有回来,而且油罐里面一点动静都没有,司机担心发生意外自己又钻了进去,结果他也是有去无归。人们有种不祥的预感,情急之下又有人登上罐顶的罐口往里看,可漆黑一片什么也看不到,于是便在车顶罐口处喊话,刚喊了几声就一头栽了进去……

小个猪,大前途 在部队喂了多年猪的杨文波,又要开始养猪了。这次他养的猪,不是膘肥体壮的猪,而是一种 8000 克就要出栏的小香猪,样子十分可爱,让周围的人大呼惊奇。很快,杨文波从广西弄来香猪,可是问题来了,香猪个头虽小,一米高的围栏,它却能一跃而过……

“赌王”反赌(上、下) 尧建云是一个叱咤赌场 20 多年的赌徒,曾被身边的兄弟称为“赌王”。他曾嗜赌如命、逢赌必赢,一掷上百万。但是后来他也因赌落下了一身伤痛,并致终身残疾。如今他只剩下半截身躯、7 个手指。3月15日至20日20:30 CCTV-10 播出

百家讲坛

《红楼梦》
八十回后真故事

贾家获罪之谜 在高鹗续写的《红楼梦》后四十回中,贾家被皇帝抄家的原因,主要出在贾赦和贾珍身上,贾政所在的荣国府是受贾赦的牵连才被抄家的。在高鹗笔下,荣国府被抄只是一场虚惊,是后来的大团圆结局前面的一个跌宕而已。然而刘心武先生根据自己对《红楼梦》文本的深入研究,对贾府的获罪原因探佚出和高鹗续书中几乎完全不一样的结论……

王熙凤、巧姐之谜 王熙凤是《红楼梦》中一个非常重要的人物,在曹雪芹的前八十回原著中,已经为我们展现了一个精明强干而又八面玲珑的“凤辣子”形象,同时曹雪芹又通过《金陵十二钗》册页上的判词暗示了她最终的悲惨命运。

狱神庙之谜 根据高鹗续《红楼梦》的交代,贾宝玉最后的结局是中了举人,又留下了儿子重振家业,自己则飘然离去当了和尚。王熙凤的结局是,在贾家的重大变故中幸存下来,最终在家里因病咽气。然而刘心武先生根据自己对《红楼梦》文本的深入研究,对贾宝玉和王熙凤的最终命运,探佚出了和高鹗续书中完全不一样的内容。3月15日至21日12:45 CCTV-10 播出



世界各地

开心时刻

猫很贪睡,一天中有 14 到 15 个小时都是在睡眠中度过,有的猫甚至要睡 20 个小时以上,于是,人们常常把猫与懒惰联系在一起。不过,猫也有许多优点,它不仅反应灵敏,而且具有超强的平衡能力。据说,猫只需轻微地改变一下尾巴的位置和高度,就可以保持身体的平衡,利用后肢强健的肌肉和灵活的关节就能敏捷地跳跃,即使是从高处往下跳的时候,它也能改变身体的姿势,轻盈准确地落地。所以,我们经常可以看到猫在墙上或者门窗上若无其事地散步、跳跃……

“猫狗天生是冤家”似乎已成定论,在许多动画片中,经常描述阴险奸诈的猫使忠厚老实的狗蒙受不白之冤,从此埋下仇恨的种子。在现实生活中,猫狗相遇多半会出现你争我夺的紧张局面。不仅是猫与狗经常争斗,鸡和狗、鸟和狗也会追逐打闹,就连山羊也会和狗打架。

3月15日19:04 CCTV-3 播出



动物世界

动物零距离

中国保护大熊猫研究中心位于四川卧龙,始建于 20 世纪 80 年代,任务是通过繁育保护地球上仅存的 1600 只大熊猫。

时至 2008 年,这里已经繁殖了超过 100 只大熊猫。然而突如其来的汶川大地震给四川造成严重破坏,卧龙就位于震中附近,25 只大熊猫失踪了。等到被人找到时,这些大熊猫似乎都受到了惊吓,健康状况很不好。12 岁的果果是大家关心的重点,它已经有了怀孕的症状,饲养员们要把它转移到安全的地方。怀孕的熊猫要在海拔 4800 米的公路上颠簸 14 个小时是十分危险的。经过大家的努力,可爱的大熊猫们顺利来到了新家,而一个小生命的出生也为新的熊猫基地带来了新的生机。

3月16日至20日18:54 CCTV-3 播出

芝麻开门

木偶

嘘,小黄鼠在冬眠 可能你认识松鼠,可能你认识老鼠,也可能你还见过可爱的小白鼠。不过,这种鼠类你见过吗?它,就是咱们节目里的主角——黄鼠!黄鼠可是个很特别的家伙,表面看起来可爱的它,不仅是一种以草为食,有害于草原的动物,更特别的是,在寒冷的冬天,它还掌握着一种神奇的本领——冬眠!

寻访大腔木偶 福建省南平市的三位同学受芝麻的委派,去寻访自己家乡一种神奇的民间技艺——大腔木偶。那么大腔木偶戏又在哪里呢?这项古老的民间技艺现存于福建省南平市偏远的塔前镇。

3月15日、16日17:30 央视少儿频道播出